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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

CLASA a VIII-a GEOGRAFIA ROMÂNIEI 
 

1. Se acordă 14 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
- în regiunile deschise, de câmpie, cu vegetaţie de stepă şi silvostepă (1p), condiţiile de adăpostire 

sunt nefavorabile pentru animalele mari (1p), ca atare, sunt frecvente numai animalele mici (1p), 
dintre care, cu valoare economică, se remarcă, în primul rând, iepurele (1p), la care se adaugă 
unele păsări, care prezintă un interes redus pentru vânat (1p); 

- în pădurile de la câmpie varietatea faunistică este mai mare (1p), vulpea, lupul, jderul, dihorul, 
pisica sălbatică ce formează vânatul pentru blănuri (1p), mistreţul, pentru piele şi carne (1p), apoi 
diferite păsări, dintre care cu o valoare economică se remarcă fazanul (mai ales în rezervaţiile 
forestiere) (1p); 

- varietatea faunistică, respectiv potenţialul cinegetic (vânatul) se datorează condiţiilor de mediu 
(1p), care pot determina prezenţa speciilor faunistice, în mod  diferit de la un  spaţiu  deschis, 
de câmpie (1p) la un spaţiu forestier (de adăpost), care permite protecţia animalelor (1p); 

- în diversitatea faunistică există specii cu valoare economică (1p) acestea formează potenţialul 
cinegetic / vânatul (1p). 

Total 14 puncte 
2. Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
a. - industria morăritului şi panificaţiei are cea mai veche tradiţie, datând din antichitate (1p), pentru 

că asigură producţia de făină (de grâu şi secară) necesară obţinerii pâinii - aliment de bază (1p), 
ca şi producţia de mălai folosit pentru hrana populaţiei începând cu sec. XVII (1p); 

- ind. morăritului şi panificaţiei are cea mai mare şi echilibrată repartiţie geografică deoarece este 
determinată de distribuţia spaţială a populaţiei (1p) în funcţie de care se determină şi necesarul 
de produse de morărit (făină, mălai) (1p) şi de panificaţie  (1p); 

- această ramură industrială este prezentă în toate oraşele (1p) şi în multe aşezări rurale (1p), prin 
mori şi fabrici de pâine (brutării) (1p); 

b. alte utilizări: nutreţuri (porumb boabe) pentru hrana unor animale (cabaline, porcine, ovine, păsări) 
(1p); pentru obţinerea de nutreţuri concentrate (1p); pentru producţia de bere şi ulei (porumb) (1p). 

Total 12 puncte 
3. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
- cartoful:  - plantă alimentară şi plantă tehnică cu valoare economică (1p); 
  - importanţa economică - pentru alimentarea populaţiei (1p) 
      - ca furaj pentru animale (porcine) (1p) 
      - materie primă în industrie, pentru obţinerea de amidon,  

dextrină, glucoză, spirt (2p) 
  - arii pentru cultura cartofului: Pod. Sucevei (0,5p), Culoarul Siretului (0,5p), 
depresiunile intracarpatice (0,5p), Braşov (0,5p), Ciuc (0,5p), Giurgeu (0,5p), partea NV a ţării (0,5p) 
între jud. Bistriţa-Năsăud şi Satu Mare (0,5p); 
  - în partea sudică a ţării se cultivă cartofii de vară (1p); 
- ricinul: - plantă tehnică (oleaginoasă) (1p) 
  - importanţa economică - obţinerea de ulei tehnic (1p) folosibil în domeniile 

 tehnic şi farmaceutic (1p) 
  - se cultivă în S ţării (1p) mai ales în jud. Teleorman şi Olt (1p) 
- inul pentru fuior / fibră - plantă tehnică, textilă (1p) 
   - importanţa economică - obţinerea de fibre (1p) folosite la ţesături (saci,  

corturi, ambalaje, prelate etc) (1p) 
   - se cultivă pe suprafeţe restrânse, în regiunile cu climă umedă şi răcoroasă 
(1p), depresiuni intracarpatice, Depr. Transilvaniei (1p). 
           Total 20 puncte 



4. Se acordă 14 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
a. - câte 0,5p pentru fiecare diviziune corect identificată: 
A - Munţii Maramureş; B - Munţii Ţibleş; C - Munţii Rodnei; D - Obcina Mare;  
E - Obcina Feredeu;  F - Munţii Suhard; G - Munţii Bârgău; H - Depr. Dornelor; 
I - Munţii Bistriţei;  J - Munţii Călimani; (5p) 
- câte 0,5p pentru fiecare oraş corect identificat: 
1 - Sighetu Marmaţiei  2 - Negreşti Oaş 3 - Baia Sprie  4 - Cavnic 
5 - Vişeu de Sus  6 - Borşa  7 - Rădăuţi  8 - Solca 
9 - Câmpulung Moldovenesc    10 - Vatra Dornei (5p) 
b. - temperatura medie anuală: 0o - 6oC (în spaţiile montane înalte) (1p), 6o - 8oC (Depr. Maramureş, 
Oaş, Câmpulung Moldovenesc) (1p) 
- precipitaţii anuale: peste 1400 mm în părţile cele mai înalte (1p), 700 - 800 mm în Depr. Maramureş 
şi Oaş (1p). 
           Total 14 puncte 
5. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet:  
* se iau în considerare oricare două ramuri ind. / bunuri ind. dintre cele prezentate. 
1. Baia Mare (0,5p) - jud. Maramaureş (0,5p), Depr. Baia Mare (Dealurile Silvano-Someşene) 

(0,5p), metalurgie neferoasă, utilaj minier, lacuri, vopsele, coloranţi, mobilă, cărămizi, ţigle, 
produse refractare, morărit şi panificaţie (0,5p) 

2. Bistriţa (0,5p) - jud. Bistriţa-Năsăud (0,5p), Dealurile peritransilvane (Subcarpaţii Transilvaniei 
sau Depr. Transilvaniei / Dealurile şi Depresiunile submontane ale Transilvaniei) (0,5p), sticlă, 
morărit şi panificaţie (0,5p). 

3. Zalău (0,5p) - jud. Sălaj (0,5p), Dealurile Silvano-Someşene (0,5p), siderurgie, produse 
electronice şi electrotehnice, morărit şi panificaţie (0,5p). 

4. Oradea (0,5p) - jud. Bihor (0,5p), Câmpia de Vest (0,5p), produse lactate, zahăr, ulei morărit şi 
panificaţie, încălţăminte, confecţii, energie electrică şi termică, prelucrarea bauxitei (alumina), 
maşini-unelte, prelucrarea de materiale plastice, lacuri, vopsele, coloranţi, mobilă, ceramică 
pentru construcţii (0,5p). 

5. Miercurea Ciuc (0,5p) - jud. Harghita (0,5p), Depr. Ciuc (0,5p), prelucrarea lemnului, confecţii, 
morărit şi panificaţie (0,5p). 

6. Focşani (0,5p) - jud. Vrancea (0,5p), Câmpia Română (0,5p), confecţii, siderurgie, prelucrarea 
lemnului, mobilă, furnir şi placaj (0,5p). 

7. Deva (0,5p) - jud. Hunedoara (0,5p), Valea Mureşului (Culoarul Mureşului) (0,5p), morărit şi 
panificaţie, industria extractivă a neferoaselor (0,5p). 

8. Reşiţa  (0,5p) - jud. Caraş-Severin (0,5p), Depr. Caraş-Ezeriş (Caraş-Reşiţa) (0,5p), ceramică 
pentru construcţii, utilaje tehnologice, siderurgie, energie electrică şi termică (0,5p). 

9. Drobeta - Turnu Severin (0,5p) - jud. Mehedinţi (0,5p), Depr. Severin (Pod. Getic) (0,5p), morărit 
şi panificaţie, confecţii, energie electrică, siderurgie, nave fluviale, celuloză şi hârtie (0,5p). 

10. Slatina (0,5p) - jud. Olt (0,5p), Câmpia Română (Câmpia Boianului şi Valea Oltului) (0,5p), 
prelucrarea aluminei (aluminiu), morărit şi panificaţie (0,5p). 

Total 20 puncte 
6. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
a. pentru reprezentarea grafică (cronogramă / diagramă), corect elaborată - 4p: 
- marcarea corectă a datelor pe cele două axe (1p); 
- marcarea corectă a datelor din tabel (prin puncte sau linii) (1p); 
- trasarea curbei / construirea coloanelor (1p); 
- precizarea informaţiei generale adecvate (1p); 
b. interpretarea desenului realizat - 6p: 
- evoluţia descendentă a numărului populaţiei (1p) de la 23,2 milioane loc. în 1990 la 21.698.757 

loc. în 2002 (1p); 
- cauze: - bilanţ natural negativ al populaţiei, începând cu 1992 până în 2002 (1p), mortalitatea 

mai mare decât natalitatea (1p), 
- spor migratoriu negativ (1p) (numărul persoanelor emigrate  > numărul persoanelor 
imigrate) (1p). 

           Total 10 puncte 
* Pentru toate subiectele: Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile 
menţionate în barem. 

Din oficiu se acordă 10 puncte. 


